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ALUNO (A) _______________________________________________  TURMA ___________


DISCIPLINA :  MATEMÁTICA                  PROFESSOR  : ________________
                     ____ TRIMESTRE                                        DATA: _____/____/___     

Conjuntos
Série A

1) Os conjuntos S, T e P são tais que todo elemento de S é elemento de T ou P. O diagrama que pode representar esses conjuntos é:
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2) Observe o diagrama e responda: Quais os elementos dos conjuntos abaixo: 

a) A = 

b) B = 

c) C = 

d) (A - B ) ∪ ( B∩C ) = 

e) (A∩C) ∪ (B – C) =

3) (PUC) Se A, B e A∩B são conjuntos com 90, 50 e 30 elementos, respectivamente, então o número de elementos do conjunto A ∪ B é: 

a) 10                        b) 70                      c) 85                      d) 110                            e) 170
4)  Na figura abaixo têm-se representados os conjuntos A, B e C, não disjuntos. A região sombreada representa o conjunto:

a) C - (A ( B)

b) (A ( B) - C

c) (A ( B) - C

d) A ( B ( C

e) A ( B ( C
        5) (UFRN) As figuras a seguir representam diagramas de Venn dos conjuntos X, Y e Z. Marque a opção em que a região hachurada representa o conjunto Y ( (Z-X).
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6)  (PUC) O diagrama em que está sombreado o conjunto (A(C)-(A(B) é:
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Série B
1) (G1 - ifpe 2016)  Com o objetivo de realizar um levantamento sobre o número de professores afastados para cursos de capacitação do campus Vitoria de Santo Antão, verificou-se que, de um total de 
[image: image4.wmf]88

 professores na instituição:
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 professores lecionam no Ensino Integrado;
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 professores lecionam no Ensino Superior;
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 professores lecionam no Ensino Subsequente;
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 professores lecionam no Integrado e Superior;
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 professores lecionam no Integrado e Subsequente;
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 professores lecionam no Superior e Subsequente;
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 professores lecionam no Integrado, Superior e Subsequente.

Sabe-se que o campus Vitória de Santo Antão apenas oferece essas três modalidades de ensino e que todos os professores que não estão afastados lecionam em, pelo menos, uma das três modalidades. Com base nestas informações, conclui-se que o número de professores que não estão lecionando em nenhuma das três modalidades por estarem afastados para curso de capacitação é: 
a) 
[image: image12.wmf]20

   
b) 
[image: image13.wmf]16

   
c) 
[image: image14.wmf]12

   
d) 
[image: image15.wmf]8

   
e) 
[image: image16.wmf]10

   
2)  (G1 - ifal 2016)  Em uma enquete, realizada com 2016 candidatos a uma das vagas nos cursos do IFAL, para saber em quais matérias, entre Matemática, Física e Química, eles sentiam mais dificuldade, obteve-se o seguinte resultado: 920 sentiam dificuldade em Matemática, 720 em Física, 560 em Química, 400 em Matemática e Física, 360 em Matemática e Química, 320 em Física e Química e 200 nas três matérias. O número de candidatos que afirmaram não ter dificuldade em nenhuma matéria é: 
a) 
[image: image17.wmf]136.

   
b) 
[image: image18.wmf]336.

   
c) 
[image: image19.wmf]416.

   
d) 
[image: image20.wmf]576.

   
e) 
[image: image21.wmf]696.

   
3. (Ueg 2016)  Em uma pesquisa realizada com 35 moradores na periferia de uma grande cidade para saberem a modalidade de leitura que realizam regularmente entre jornal, revista e outros livros, foi constatado que: 15 pessoas leem jornal, 17 pessoas leem revista, 14 pessoas leem outros livros, 7 pessoas leem jornal e revista, 6 pessoas leem revista e outros livros, e 5 pessoas leem jornal, revistas e outros livros. Diante dessas informações verifica-se que:
a) 5 pessoas não leem nenhuma das três modalidades.   
b) 4 pessoas não leem nenhuma das três modalidades.   
c) 3 pessoas não leem nenhuma das três modalidades.   
d) 2 pessoas não leem nenhuma das três modalidades.   
e) 1 pessoa não lê nenhuma das três modalidades.   
4. (Uerj 2015)  Em uma escola circulam dois jornais: Correio do Grêmio e O Estudante. Em relação à leitura desses jornais, por parte dos 
[image: image22.wmf]840

 alunos da escola, sabe-se que:

- 
[image: image23.wmf]10%

 não leem esses jornais;

- 
[image: image24.wmf]520

 leem o jornal O Estudante;

- 
[image: image25.wmf]440

 leem o jornal Correio do Grêmio.
Calcule o número total de alunos do colégio que leem os dois jornais. 
5. (Uece 2015)  No colégio municipal, em uma turma com 
[image: image26.wmf]40

 alunos, 
[image: image27.wmf]14

 gostam de Matemática, 
[image: image28.wmf]16

 gostam de Física, 
[image: image29.wmf]12

 gostam de Química, 
[image: image30.wmf]7

 gostam de Matemática e Física, 
[image: image31.wmf]8

 gostam de Física e Química, 
[image: image32.wmf]5

 gostam de Matemática e Química e 
[image: image33.wmf]4

 gostam das três matérias. Nessa turma, o número de alunos que não gostam de nenhuma das três disciplinas é: 
a) 
[image: image34.wmf]6.

   
b) 
[image: image35.wmf]9.

   
c) 
[image: image36.wmf]12.

   
d) 
[image: image37.wmf]14.

   
6. (Pucrj 2015)  Uma pesquisa realizada com 245 atletas, sobre as atividades praticadas nos seus treinamentos, constatou que 135 desses atletas praticam natação, 200 praticam corrida e 40 não utilizavam nenhuma das duas modalidades no seu treinamento. 

Então, o número de atletas que praticam natação e corrida é: 
a) 70   
b) 95   
c) 110   
d) 125   
e) 130   
7. (G1 - ifsp 2014)  Uma empresa decidiu realizar uma pesquisa de mercado para o lançamento de um novo produto. Aos consumidores foi perguntado o que é levado em consideração na hora de comprar um produto: preço (P) e/ou qualidade (Q).

Cada consumidor entrevistado poderia escolher mais de um item da pesquisa como mostra a tabela a seguir:

	Característica do Produto
	Número de Votos

	P
	60

	Q
	45

	P e Q
	35


Admitindo que todos os que foram entrevistados escolheram pelo menos um dos itens da pesquisa, o número de consumidores entrevistados foi de: 
a) 60.   
b) 65.   
c) 70.   
d) 75.   
e) 80.   
8. (G1 - cp2 2014)  No diagrama abaixo, as figuras A, B e C representam conjuntos de indivíduos com uma determinada característica. Todo indivíduo que possui a característica A está representado dentro do conjunto A e quem não tem a característica está fora do mesmo. Analogamente, estão dentro de B todos os que têm a característica B e estão dentro de C todos os que têm a característica C.
[image: image38.wmf]
Nesse caso, a região sombreada indicará todos os indivíduos que: 
a) não têm nenhuma das três características;   
b) têm pelo menos uma das três características;   
c) têm apenas uma das três características;   
d) têm duas das três características;   
e) têm as três características.   
9. (Ufsj 2013)  O diagrama que representa o conjunto 
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 é: 
a) [image: image40.wmf]   
b) [image: image41.wmf]   
c) [image: image42.wmf]   
d) [image: image43.wmf]   
10. (G1 - cftmg 2012)  Dados os conjuntos numéricos A, B, C e D, a região sombreada do diagrama corresponde a:
[image: image44.wmf] 
a) 
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b) 
[image: image46.wmf]CD.
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c) 
[image: image47.wmf](AB)(CD).
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d) 
[image: image48.wmf](AB)(CD).
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11. (G1 - utfpr 2012)  Numa cidade existem três shoppings: “X”, “Y” e “Z”. Foi feita uma entrevista com as pessoas para saber sobre o hábito delas frequentarem esses shoppings e obteve-se o seguinte resultado, disposto na tabela abaixo:

	Shopping
	Pessoas

	X
	220

	Y
	226

	Z
	226

	X e Y
	120

	X e Z
	130

	Y e Z
	110

	X, Y e Z
	70

	Nenhum dos três
	100


Quantas pessoas entrevistadas não frequentam o shopping “X”? 
a) 552.   
b) 276.   
c) 262.   
d) 130.   
e) 100.   
12. (G1 - ifsp 2012)  Em um restaurante de uma empresa fez-se uma pesquisa para saber qual a sobremesa preferida dos funcionários: pudim ou gelatina. Cada funcionário poderia indicar que gosta das duas sobremesas, de apenas uma, ou de nenhuma das duas. Do total de pesquisados, 21 declararam que gostam de pudim, 29 gostam de gelatina, 10 gostam dessas duas sobremesas e 12 não gostam de nenhuma dessas duas sobremesas. Pode-se então afirmar que o número de pesquisados foi: 
a) 52.   
b) 62.   
c) 72.   
d) 82.   
e) 92.   
13. (Pucrj 2010)  Sejam x e y números tais que os conjuntos {0, 7, 1} e {x, y, 1} são iguais. Então, podemos afirmar que: 
a) x = 0 e y = 5   
b) x + y = 7   
c) x = 0 e y = 1   
d) x + 2 y = 7   
e) x = y   
Gabarito da série B
Resposta da questão 1:
 [D]

De acordo com as informações do problema, podemos construir o seguinte diagrama:
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Resposta da questão 2:
 [E]
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Resposta da questão 3:
 [D]

Admitindo que o número de pessoas que leem jornal e outros livros seja zero, temos o seguinte diagrama.

[image: image53.wmf]
Sendo 
[image: image54.wmf]x

 o número de pessoas que não leem nenhuma das publicações, temos:


[image: image55.wmf]5120898x35x2.
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Resposta da questão 4:
 
[image: image56.wmf]10%de84084
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 (nenhum dos jornais)

De acordo com as informações da questão, temos o seguintes diagramas:

[image: image57.wmf]
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O número total de alunos do colégio que leem os dois jornais é 204.  
Resposta da questão 5:
 [D]

Utilizando 
[image: image59.wmf]M

 para matemática, 
[image: image60.wmf]F

 para física e 
[image: image61.wmf]Q

 para química, tem-se:


[image: image62.wmf]M14

F16

Q12

MF7

FQ8

MQ5

MQF4

=

=

=

=

=

=

=



[image: image63.wmf]MQMQF,
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 logo têm-se 
[image: image64.wmf]1

 aluno que gosta de APENAS matemática e química e 
[image: image65.wmf]4

 que gostam das três matérias simultaneamente 
[image: image66.wmf](541).
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 As demais deduções podem ser feitas analogamente pela teoria de conjuntos, conforme diagrama a seguir. 

[image: image67.wmf]
Assim, o total de alunos que gostam de ao menos uma matéria é: 
[image: image68.wmf]634154326.
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Se o total de alunos na sala é 
[image: image69.wmf]40,

 então o número de alunos que não gosta de nenhuma matéria é: 
[image: image70.wmf]402614.
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Resposta da questão 6:
 [E]

De acordo com os dados temos os seguintes diagramas:

[image: image71.wmf]
Através de uma equação de primeiro grau, temos:


[image: image72.wmf]135xx200x40245x245375x130.
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Resposta da questão 7:
 [C]

[image: image73.wmf]
Número de consumidores entrevistados foi de 25 + 35 + 10 = 70.  
Resposta da questão 8:
 [C]

As regiões destacadas representam os elementos que pertencem a somente um dos conjuntos. Portanto, os elementos que possuem apenas uma das características.  
Resposta da questão 9:
 [B]

[image: image74.wmf]  
Resposta da questão 10:
 [D]

[image: image75.wmf]  
Resposta da questão 11:
 [C] 

De acordo com o problema, podemos elaborar os seguintes diagramas:

[image: image76.wmf]
Pessoas que não frequentam o shopping “X”: 66 + 40 + 56 + 100 = 262.  
Resposta da questão 12:
 [A]

De acordo com o problema, podemos elaborar os seguintes diagramas:

[image: image77.wmf]
Portanto o número de pesquisados é: 

11 + 10 + 19 + 12 = 52.  
Resposta da questão 13:
 [B]

x= 0 e y =7 ou x = 7 e y = 0

logo concluímos que x + y = 7  



_1548063851.unknown

_1548063867.unknown

_1548063875.unknown

_1548063883.unknown

_1548063887.unknown

_1548063889.unknown

_1548063891.unknown

_1548063892.unknown

_1548063890.unknown

_1548063888.unknown

_1548063885.unknown

_1548063886.unknown

_1548063884.unknown

_1548063879.unknown

_1548063881.unknown

_1548063882.unknown

_1548063880.unknown

_1548063877.unknown

_1548063878.unknown

_1548063876.unknown

_1548063871.unknown

_1548063873.unknown

_1548063874.unknown

_1548063872.unknown

_1548063869.unknown

_1548063870.unknown

_1548063868.unknown

_1548063859.unknown

_1548063863.unknown

_1548063865.unknown

_1548063866.unknown

_1548063864.unknown

_1548063861.unknown

_1548063862.unknown

_1548063860.unknown

_1548063855.unknown

_1548063857.unknown

_1548063858.unknown

_1548063856.unknown

_1548063853.unknown

_1548063854.unknown

_1548063852.unknown

_1548063843.unknown

_1548063847.unknown

_1548063849.unknown

_1548063850.unknown

_1548063848.unknown

_1548063845.unknown

_1548063846.unknown

_1548063844.unknown

_1548063839.unknown

_1548063841.unknown

_1548063842.unknown

_1548063840.unknown

_1548063837.unknown

_1548063838.unknown

_1548063836.unknown

